



55.5

美国制造业 PMI 指数下滑

本报华盛顿电 记者高伟东报道:市场调查公司 MARKIT 日前宣布,美国制造业活力在3月略微放缓,制造业采购经理人指数(PMI)初值下滑至55.5。虽然该数据略低于专家的平均预期56.5,但仍高于1月的53.7,显示寒冷冬季造成的影响已开始减弱。美国2月份制造业活力达到了4年来高位,PMI指数为57.1。

MARKIT 公布的数据还显示,美国制造业新订单指数由2月的59.6降至3月的58.0,部分原因是海外需求下降。美国制造业企业已连续9个月新增雇员,3月制造业增速和雇佣情况仍在继续好转。

4.96%

越南一季度 GDP 同比增长

本报河内电 记者赵青报道:根据越南统计局公布的数据,今年一季度越南 GDP 同比增长4.96%。其中,农林、水产领域增长2.37%,工业和建筑领域增长4.69%,服务领域增长5.95%。

这一增速略高于2012年的4.75%和2013年的4.76%,不过仍明显低于2010年的5.97%和2011年的5.9%,显示越南经济仍未有明显复苏迹象。外资企业在出口方面的突出表现,是越南经济增长的主要原因,3月份外资企业出口额占越南出口额的68%。

2.8%

沙特通货膨胀率降至新低

本报利雅得电 记者王俊鸣报道:沙特阿拉伯统计局最新公布的数据显示,2月份沙特的通货膨胀率从上月的2.9%降至2.8%,达到4年来的最低点。

数据显示,2月份的核心通胀率为1.4%,2011年4月以来首次低于1.5%;食品价格涨幅下降至4.6%,为15个月来最低;住房价格涨幅自去年7月份以来一直在3.5%至4.2%的范围内波动。分析认为,沙特未来几个月的通胀率将保持现有水平,不会出现大幅上升。



“感知中国”活动将在缅举办

据新华社仰光电 “感知中国”国家形象推广活动26日将在缅甸启动。此次“感知中国”活动由中国国务院新闻办公室、中国驻缅甸使馆和缅甸联邦政府宣传部、文化部等共同举办。活动旨在进一步扩大中缅两国人文交流,增进中缅两国人民的胞友情谊。

“感知中国”活动内容包括开幕式、文艺晚会、仰光大学“中国馆”揭牌仪式、中缅记者互访、中缅媒体座谈会和电视剧《婚姻保卫战》译制片、中缅合拍电视剧《舞乐传奇》首映式,以及中国主题电视片展映等。

此次系列国家形象推广活动将持续到4月6日。

中国新西兰航空产业园成立

本报讯 北京通用航空有限公司与新西兰太平洋航空航天公司全面战略合作框架协议暨中新航空产业园签约仪式近日举行。

新西兰太平洋航空航天公司在全球通航飞机的研发、制造、销售和服务领域已经拥有60余年的历史。北京通航与新西兰太平洋航空航天公司签约后,将积极发挥产业龙头的作用,推动产业发展与完善,力争用15年左右的时间成为世界主流的通用飞机制造公司,成为北京市通用航空产业的运营主体。(李铁铮)

IBM 启动三大战略转型

本报讯 记者徐惠喜报道:IBM 公司日前在“颠覆与创新——领跑互联网时代”论坛上宣布,启动三大战略转型方向,即借助数据协助行业和专业转型,开辟新市场;面向云计算,重塑企业 IT 基础架构;通过移动社交,构建互动参与体系。

业界认为,IBM 转型目标是深化服务,这也是自上世纪中期以来该公司最重要的战略转变。目前,IBM 已在大数据领域投资超过240亿美元,推出了4万个服务项目,去年的数据分析收入达160亿美元。



第三届核安全峰会正在荷兰海牙举行,数千名记者云集开展报道。图为记者在峰会新闻中心工作。新华社发

英国经济呈现均衡增长迹象

本报记者 蒋华栋



越来越多的数据表明,目前英国经济正处于国际金融危机以来最为强劲的复苏进程之中。

英国央行数据显示,2013年英国国内生产总值增速为1.8%。这一数据不仅大幅高于2012年的0.3%,同时也创下了2007年以来的最高水平。分析认为,这一高增长主要受国内零售业和房地产业快速发展的推动。英国工业联合会数据显示,今年2月份英国国内零售差值为+37,为2012年6月以来的最高水平;全英房屋抵押贷款协会数据显示,2月份英国房价延续了之前13个月的增长趋势,房屋成交量和抵押贷款发放量继续上升。基于经济增长的连续性,英国央行预测,今年英国经济将进一步强劲复苏,国内生产总值增幅将达到3.4%。

国际金融危机以来,英国政府和央行不仅希望英国经济能够实现全面复苏,同时希望能够实现更为均衡的增长。英国央行行长和财政大臣分别在不同场合表达了对英国经济不均衡发展的担忧,认为以往过分依赖房地产业、金融和居民消费的经济发展模式不利于长期经济发展,更为均衡和可持续的经济复苏应该立足于制造业的发展和商业投资的上升。

今年年初以来,一系列经济数据表明,英国商业投资规模在不断上升,制造业不断复苏。

投资方面,英国国内商业投资不断回暖。数据显示,去年英国国内投资出现了2007年以来的首次连续4个季度上涨,第四季度投资增幅达到了8.5%,为

2012年以来的新高。同时,英国中小企业的投资意愿也处于历史高位,英国工业联合会数据显示,今年中小企业厂房投资意愿差值和设备投资意愿差值均为+14,分别为1988年和1995年以来的最高水平。

制造业方面,英国国内制造业复苏态势日趋明显。英国市场研究机构马基特数据显示,今年1月和2月,英国制造业经理人采购指数分别为56.7和56.9,不仅远高于行业枯荣分水岭,同时也高于51.3的长期平均水平。2月份英国制造业部门产出,新订单数量及吸收就业人口都达到了历史高位。其中,制造业产出实现了连续12个月的增长;工业订单差值达到了+3,远高于长期平均水平-17;制造业吸收就业数量在实现连续10个月增长的同时,达到了33个月来的新高。

总的来看,英国经济均衡增长的迹象已经开始显现。但由于目前制造业产出水平仍较危机前水平低9%,英国央行和政府感到振奋的同时,也对经济均衡复苏的前景持谨慎乐观态度。英国央行货币政策委员会委员大卫·迈尔斯表示,利率与制造业闲置产能挂钩的政策已经压缩了部分闲置产能,经济走势也是5年来的最佳状态,但目前经济均衡复苏基础仍不稳固,因此在短期内不会采取加息措施。财政大臣乔治·奥斯本表示,商业投资的增加表明政府经济政策正在起作用,但目前英国经济复苏仍不平衡,在新年度的财政预算中应采取更多措施,支持商业投资和出口的发展。



在突尼斯杰尔巴岛,德比什家的年轻人在“海盜船”上给游客表演“海盜”节目。杰尔巴岛是突尼斯著名的旅游景点,在该岛港口乘坐“海盜船”出海是此处的经典旅游项目之一。新华社发



□ 顾金俊

有失风范的评级与制裁

世事纷扰,难免有些喜欢凑热闹的好事者。然而,最近西方一些经济机构在乌克兰事件上的“表演”却实在让人感觉有失风范。

上周,某国际知名评级机构在同一天对美国和俄罗斯作出评级展望,一方面将俄罗斯的信用前景从“稳定”下调至“负面”,另一方面将美国的评级展望从“负面”上调至“稳定”,可谓对比鲜明。

对于下调俄罗斯评级展望的原因,该机构在声明中称,美国和欧盟因乌克兰事件对俄罗斯采取的制裁措施将对经济和商业环境造成影响。该机构还以此为依据,下调了俄罗斯2014年经济增长预期。

然而,在有关美国的信用评级报告中,该机构却对乌克兰危机只字不提,只是强调债务上限的提高使美国政府违约的不确定性得以解除。

不论该评级机构是有意还是无意,此次信用展望的发表时间与评价结果都难免让外界产生种种联想。且不说美欧迄今对俄罗斯采取的隔靴搔痒式的制裁显示出他们的不甘和无奈,就是双方真的发起制裁与反制裁的争斗,受害的可能不仅仅是俄罗斯,世界经济必受其累,而美欧也难以独善其身。历史的经验已经证明,在制裁与反制裁的局面中,没有独赢,只有双赢或多输。

苏州获“李光耀世界城市奖”

本报新加坡电 记者陶杰报道:素有“人间天堂”美誉的园林城市——江苏苏州,近日赢得2014年新加坡“李光耀世界城市奖”,成为第一个获得该奖项的中国城市。

该奖项评委会认为,尽管面临着高速工业化和城镇化进程所带来的诸多挑战,但是苏州仍然不断通过自身的转型,克服种种困难,在取得经济繁荣的同时,有效地保留了城市原有的重要历史文化遗迹。而且,在兼顾经济发展与历史文化遗产的同时,还为市民和外来务工人员创造了宜居的生存环境和均等的社会保障机会。

素有新加坡“城市规划之父”之称的原新加坡建屋发展局、重建局局长与总规划师刘太格认为,苏州城市发展的经验解决了目前中国城市发展中很多共性问题,包括基础设施建设、历史文化保护、宜居环境建设、居民重新安置,以及外来人口融入等,而所有这些经验都可以给其他中国城市提供解决问题之道。

“李光耀世界城市奖”提名委员会主席马凯硕认为,在中国展开大规模城镇化建设之际,苏州的经验对于其他城市具有宝贵的借鉴价值。

“李光耀世界城市奖”设立于2009年,是继“李光耀水资源奖”之后,新加坡以建国总理李光耀名义设立的第二个奖项。“李光耀世界城市奖”每两年颁发一次,由新加坡政府市区重建局和宜居城市中心主办,旨在奖励那些在全球范围内以远见和创新思维对城市进行规划和管理,以及处理和应对众多挑战的城市。今年是该奖项颁发的第三届,前两届得主分别是西班牙的毕尔巴鄂市和美国的纽约市。今年的“李光耀世界城市奖”颁奖典礼将于6月2日在新加坡世界城市峰会期间举行。

私募基金瞄准北欧支付卡业

本报哥本哈根电 记者关晋勇报道:随着经济逐渐回暖,手握重金的美国私募基金开始扩大在欧洲的收购活动。最近,他们把眼光投向了北欧地区的支付卡行业。

国际知名私募巨头、来自美国波士顿的安宏资本和贝恩资本联合丹麦养老金ATP,以约17亿丹麦克朗的价格收购了北欧地区知名支付卡公司Nets。这家支付卡公司由丹麦银行、北欧联合银行以及丹麦央行共同持有。收购合同约定,收购方将以每股92.37丹麦克朗的价格以现金支付,并给予股东每股2.70丹麦克朗的分红。该项收购预计在今年第二季度即可通过监管机构的审批。

私募基金依靠从养老金或信托基金借入款项买入目标公司,参与管理并在5至6年后进行出售并归还借款的模式来盈利,从购入到出售的整个过程不超过10年。私募基金本身从盈利中提取20%作为回报。私募基金的并购活动今年出现大幅增长,已从去年同期的1010亿美元大幅增长到1407亿美元。

这些美国私募基金对欧洲支付卡处理企业觊觎已久。2010年,安宏资本和贝恩资本趁欧债危机高潮时,已经合伙从苏格兰皇家银行购入了信用卡处理机构WorldPay(按照联合国的地区划分定义,苏格兰属于北欧地区)。这次购买Nets之后,美国私募机构将拥有涵盖3300万张支付卡、涉及北欧5国和波罗的海3国260家银行的支付卡网络。

奥地利经济增长依然乏力

本报维也纳电 记者谢飞报道:奥地利经济研究社近日发布报告指出,虽然奥地利经济已经开始缓慢复苏,但整体增长仍然乏力。目前的测算显示,去年奥地利经济增长0.4%。

数据显示,去年第四季度奥地利经济同比增长1.1%,是去年增长最快的一个季度;前三个季度的经济增长分别为-0.3%、0.2%和0.5%。报告指出,虽然奥地利经济将继续保持增长趋势,但增速将远低于危机前水平。

报告认为,去年奥地利经济总体呈现复苏乏力迹象。去年第四季度奥地利出口总额虽然同比增长3.4%,但国内居民消费增长仅为0.3%,全年居民消费同比下降了0.2%。分析认为,这与居民收入长期增长缓慢、劳动力市场不景气有直接关系。价格增长方面,奥地利通货膨胀率略高于欧元区平均水平。此外,奥地利失业率也持续在高位徘徊,目前仍为7.9%。

据专家分析,尽管奥地利经济已开始缓慢复苏,但今年增长前景并不乐观。内需不振、居民收入增速较低等问题仍未有效解决。

专家还指出,奥地利劳动力市场今年也将面临严峻考验。虽然从整个欧元区看,奥地利的失业率始终处于最低水平,但当前的失业率对奥地利本国而言已经处于较高水平,如何有效促进就业增长,将成为奥地利政府面临的重要课题。